KVIZ
1) Cilj ekonomike preduzeća je stalno iznalaženje rješenja za probleme koji proizlaze iz obilnih resursa  za realizaciju ciljeva preduzeća. 




Da




Ne

2) Neizvjesnost je veća što je okruženje dinamičnije, složenije i bogatije resursima.



Da




Ne

3) Kontigentni (situacioni) pristup polazi od stava da ne postoji univerzalno i najbolje rešenje, već da sve zavisi od situacije.



Da




Ne

4) Preduzeće koje se bavi proizvodnjom gramafonskih ploča po vrlo niskim prosječnim troškovima a za čijim proizvodima nema tražnje zapravo ima:

a) razvijenu efektivnost ali je neefikasno

b) razvijenu efikasnost ali je neefektivno

c) nerazvijenu i efikasnost i efektivnost

5) Popunite shemu podjele faktora ekonomije preduzeća prema mogućnosti utjecaja




a.1)______________________


a)__________________
a.2)______________________





a.3)______________________





a.4)______________________

b)__________________
4) Popunite tabelu!
	Elementi okruženja
	 

	Inputi 
	Resursi, sirovine i radna snaga

	Outputi (rezultati)
	

	Elementi direktnog uticaja
	Utiču direktno na aktivnosti preduz. (efikasnost, efektivn.)

	Elementi indirektnog uticaja
	


5) U objektivizirane ljudske faktore ubrajamo:

a) privredno-sistemske faktore

b) kvalifikaciju

c) tržišne faktore

d) prirodne sposobnosti

c) prirodno bogatstvo

6) Svrstajte ispod navedene faktore u adekvatne kategorije!

	Karakteristike proizvoda
	Uslovi rada
	Karakteristike proizvodnje

	
	
	


pojedinačna, oblik, dimenzija, prirodni, serijska, tehnički, lančana, vrsta i namjena 

masovna, automatska
7) Razlikujemo tri teorije upravljanja okruženjem:
a)_____________________________ 
b)________________________________

c)_____________________________

8) Šta predstavlja okruženje preduzeća i iz čega se sastoji?
9) Objasnite šta je reputacija i navedite primjer.
10) Objasnite kada su jedino dozvoljeni merdžeri i preuzimanja i zašto.
11) U strategije upravljanja simbiotskom međuzavisnošću ubrajamo:
a) strategijske alijanse
b) merdžer i preuzimanje
c) tajni dogovori i karteli
d) kooptiranje
12) Šta je domen i iz čega se on sastoji?
13) Nakon izvjesnog vremena Bosna osiguranje i Sunce osiguranje su se odlučili povezati u jedno jedinstveno društvo pod nazivom Bosna-Sunce osiguranje. Ovo je primjer:

a) preuzimanja (take over-a)

b) vertikalnog spajanja

c) merdžera

14) Koji su elementi direktnog uticaja okruženja na ekonomiju preduzeća?

15) Objasnite odnos ekonomike preduzeća i statistike.

16) Šta su stejkholderi?
17) Navedite elemente indirektnog uticaja okruženja na ekonomiju preduzeća.

18) Objasniti tip okruženja na navedenim slučajevima:

- Osnovali smo društvo za proizvodnju sokova. U početku je okruženje vrlo stabilno, međutim zbog slabog utjecaja na tržište resursi su nam koncentrisani samo na određenim lokacijama. Riječ je o ________________________________________ okruženju.

- Nakon izvjesnog vremena uspjeli smo da postignemo ravnomjernu distribuciju resursa, a potražnja je i dalje nepromjenjena. Ovo je slučaj ______________________ okruženja.

- Konkurencija je saznala našu uspješnu poslovnu politiku i locirala se u neposrednoj našoj blizini, preuzimajući dio naše klijentele i dobavljača. Uviđajući da je sada lokacija manje značajna, okrećemo se ka samom procesu proizvodnje i što racionalnijem korištenju resursa. Ovo okruženje je __________________________________________

- Kako broj preduzeća iz iste branše raste, postajemo svjesni da je potrebno da se poboljšaju veze između nas i naših dobavljača ali i konkurenata. Također povećavamo veze sa tehničarima i inženjerima u cilju obezbjeđenja što efikasnijih sredstava za rad. U ovom slučaju govorimo o ________________________________ okruženju.
